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Прогрес в сфері розробки, впровадження і споживання ліків, приводить з 

одного боку до покращення результатів лікування, якості і тривалості життя 
пацієнтів, разом з тим зростає кількість помилок, пов’язаних з призначенням 
ліків, ускладнень фармакотерапії внаслідок поліпрагмазії, розвитку побічних 
реакцій. Здійснення нагляду за безпекою лікарських засобів при їх медичному 
застосуванні є одним з основних напрямків у реалізації національної політики 
щодо ліків в усіх країнах світу.   Саме це є головним завданням фармаконагляду 
(ФН), який ВООЗ визначає як наукову галузь та практичну діяльність, 
пов’язану з виявленням, оцінкою, розумінням та профілактикою несприятливих 
негативних наслідків або будь-яких інших проблем, пов’язаних з лікарськими 
засобами.  

Україна активно інтегрується в європейській простір, зокрема і в 
питаннях розробки та запровадження відповідних законодавчих положень, що 
регулюють здійснення ФН згідно з правовими нормами ЄС. Відповідно до 
рекомендацій ВООЗ, ключові елементи ФН з 1996 р. почали активно 
імплементуватися до національної політики обігу лікарських засобів (ЛЗ), 
шляхом розробки і оновлення відповідної законодавчої бази, а також поступово 
увійшли до програм підготовки фахівців, задіяних в сфері охорони здоров’я. 
Наявність в Україні законодавчої бази, що регулює здійснення ФН, вказує на 
те, що країна приділяє значну увагу покращенню безпеки ЛЗ і це відкриває 
широкі горизонти для її розвитку.  

Що стосується змін у освітніх програмах підготовки майбутніх лікарів і 
фармацевтів, то питання ФН тільки починають набирати обертів. В 
Національному медичному університеті імені О.О. Богомольця з 2022 р. 
впроваджено нові дисципліни за вибором студента на всіх факультетах: 
«Фармаконагляд в фармацевтичній практиці», «Фармаконагляд в 
стоматологічній практиці» та «Побічна дія ліків".  

Отже, від окремих тем в курсі дисципліни «Фармакологія» до 
самостійних вибіркових дисциплін та у перспективі до окремих освітніх 
програм підготовки фахівця з фармаконагляду реалізується ідея підвищення 
безпеки пацієнта шляхом активного залучення здобувачів медичної і 
фармацевтичної освіти до опанування теоретичних аспектів і практичної 
складової ФН.  
 


